

MINDSZENTI LAP

Megjelen minden vasárnap.

TARSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETI

Kéziratok nem adtnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 korona | Negyed évre . . . korona
Fél évre 2 korona | Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

ÉRDETESEKET
a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl.
Nyiltér garmond soronkint 60 fillér.

Mindszent, 1912. november 3.

44. szám.

Tizennegyedik évfolyam.

A népek leszámolása.

Negyvenhat esztendeje annak, hogy nem voltunk háboruban. Ugyancsak negyvenhat esztendeje annak, hogy nem látuk magunkat oly közel a háborúhoz, mint most.

Alig akarunk hinni a füleinknek, melyek a szokatlan csatazajt hallják; a szeméinknek, melyekkel nap-nap után olvassuk az újságokban, hogy mind közelébb rohanunk a népek leszámolásához.

Oly szokatlan, szinte lehetetlennek tartott érzések ejtenek hatalmukba. Mintha kicséréltek volna bennünket s nem lennénk ma azok, akik tegnap voltunk.

És lassan-lassan anélkül, hogy észrevennők, nagy átalakulásokon megyünk keresztül.

Nap-nap után olvassuk a balkán harctéri hírekben, hogy ennyi száz és ezer ember esett el. Macedóniából, Thraciából a Szandzsákból vérszagot hoz magával a kóbor szél s e mindezeknél erősebb és borzasztóbb illat megváltoztatja a dologról való ítéletünket.

Amit eddig mindezeknél becsebbnek tartottunk az emberi élet kezdő értékét veszíteni. Katonaköteles embertársainkat, rokonainkat, de önmagunkat is mulandó tárgyakká kezdjük tekinteni és minduntalan feltesszük magunkban a rettentő kérdést, hogy én, te vagy ő élve kerülnek-e vissza a háborúból?

Apák, testvérek, feleségek, gyermekek

gondolatvilágában már ott dominál a véres kérdés: élet lesz-e vagy halál?

És az élet apróságos körülményei, az ambíciók a vágyak a munka, a pénz, a szerelem kezdik értéküket veszíteni: Minden porcikánkba bele vette magát a háború.

Amire oly büszkék vagyunk, kulturált mivoltunk ime kezd csődöt mondani s kezdünk oszlan, ahol harcias apáink ezer esztendő előtt voltak.

Mit ér kultúra, műveltség, tudomány és humánizmus, ha jöhet idő, amikor a népek kiállanak a csataterre, hogy gyilkolják egymást, és eszeveszett dühvel romboljanak le mindent, amit a béke alkotott? Ilyenkor úgy látjuk, hogy nem a komoly dolog, amely új életre kelt bennünket, az ősi bestiát és amely mellett minden más emberi érzés és érdek eltörlődik. Mit ér, hogy oly mélyen behatoltunk a természeti titkaiba, mit ér, hogy meghódítottuk a levegőt és mit érnek az irodalom és művészek nagyszerű alkotásai, ha jöhet egy nap, amely mindent romba dönthet, ha a lenni és nem lenni kérdését ágyútegek döntik el.

Idegen, gonosz világot élnek Európa népei már hetek óta. A mi országunk az árnyékat előre vető katalizmának kellős közepében van. Ha megindul a véres lavina első sorban Magyarországon fog végig gördülni és nemzeti és egyéni sorsunk intézését rettenetes Mars, a háboru Istene vállalja.

Álljuk meg a helyzetünket, bizzunk

magunkban ez a legbiztosabb módja annak, hogy túléljük a népek rémes összecsapását.

Még nincs elvetve a kocka. Vajha úgy fordulna, hogy a béke megmenthető legyen s az emberiség felszabadulna e rettentő lidércnyomás alól!

A jövedelemadó.

A jövő évi január 1-én életbelép a jövedelemadó.

Az adóreform új berendezkedésében a jövedelemadónak az volna a rendeltetése, hogy a többi adónemek aránytalanságait kiegyenlítsé. Nálunk ilyen természetű adó eddig nem volt. Ezt az adót fizeti az is, aki semmiféle más adót nem fizet.

Minden polgárnak összes jövedelme, mely üzleti, vagy ipari keresetből, ház, vagy föld jövedelemből és kamatjövedelemből áll, összevonatik és amennyiben a 800 korona létminimumot meghaladja, még egyszer kerül megadóztatás alá ez a jövedelemadó.

Ezen látszólagos kettős adóztatás miatt nagy az ijedelem a közönség körében, pedig az aggodalom alaptalan, mert eltekintve egyes speciális esetektől, amelyek bizonyos újítások lesznek, némely esetben az eddigi tehernek mérséklése lesz a jövedelemadó következménye.

Tudvalevő, hogy a föld, a házbéradó, házosztály, kereseti adó, tőkeamatadó után eddig is, még egy külön pótlékot: az általános jövedelmi pótladót is szedték be és pedig a földadónak 30%-át, kereseti adónak 10-35%-át, a házosztályadónak 40%-át, a házbéradónál pedig 30%-ot. Miután a házbéradó nálunk 100 K, lakbér után 11 K volt, ez a 30 százalékos régi általános jövedelmi pótladót 100 K lakbér után 3 K 30 fillért tesz ki.

TÁRCA

„MEGCSÓKOLHATOM?”

— Nincs könnyebb dolog a világon, mint megcsókolni egy leányt — mondta elbizakodottan Campbell a barátjának.

Herlotot bosszantotta az ilyen beszéd. Ő még a régi ideálokhoz tartotta a nőket és szentnek tartotta őket.

Campbell szép fiú volt. Magas, vállas és okos. Nem igen beszélt az asszonyokkal, csak — csókolta őket.

Heriot élesen felelt, de Campbell nem sértődött meg mulattatta őt a helyzet. A vita vége az lett, hogy fogadtak. Tíz fontot kap, aki a fogadást megnyeri. Heriot csak azt kötötte ki, hogy a nőket megcsókolni nem szabad, mindnek a beleegyezését kell kérni a csókhoz.

Campbell még ebbe is beleegyezett. Sőt ő súlyosbította a feltételeket. A nőket első látásra fogja meghódítani. Első találkozására megcsókolják őt.

— Nem lehet az, hogy megnyerd ezt a fogadást! — mondta Heriot. — Nem lehet, nem lehet!

Campbell csak mosolygott. Nem szólt semmit, csak mosolygott.

Másnap megkezdődött a hóditó hadjárat. Campbell egy úri családhoz volt hivatalos zsúr. Mint íróembert, mindenhol szívesen látták.

Ott volt éppen Lily Bainbridge is, aki a saját szavai szerint „borzasztóan szerette volna megismerni” a jövevű író.

Ella, akinek már volt vele csókafférje, rámosolygott, de aztán annál kedvesebben fordult vissza egy idősebb kövér urhoz, aki külseje után ítélve vagy kolbászgyáros vagy pástétomkirály lehetett. — Campbell finom orra eljegyzést érzett a levegőben. A kedves lány mindig rokonszenvezett a pénzes zsákokkal. Vele már nem volt mit kezdeni az írónak.

Annál jobban feltűnt neki egy kékszemű kis falusi lány, aki mindig vihogott vagy pirult. Ha nem pirult, akkor vihogott.

Ezentúl következetesen őt nézte. Ha a lány

mással volt elfoglalva, Campbell szeme áhitatosan tapadt rá. De csak úgy, hogy a falusi ártatlanság észre ne vegye. Persze, hogy rögtön észrevette.

Pár perc múlva együtt sétáltak, kar a karban, a hosszú, rózsafákkal segélyezett uton.

— Én imádom a rózsákat, — mondta a kékszemű lány.

— Én is, — válaszolta az író, szerelmesen tekintve le rá.

Leültek egy padra.

— Nagyon szemtelennek tartana, ha most megcsókolnám? — kérdezte Campbell.

A leány rábámul, és elpirult. Majd vihogni kezdett.

— Igazán, milyen tréfás ember maga! — mondta szégyenkezve.

— A csók csak tréfaság! — mondta álmódzva az író. — De szebb tréfa az egész életnél! Milyen csudás arcodra van magának! No, ugy-e, megcsókolhatom?

— Borzasztó ember! pirult a lány és távolabb húzódott tőle. — Hiszen ma látom először életemben.

**Olcsó
pénz!**

Váltó-, kötvény-, jelzálog- és törlesztéses kölcsönöket mérsékelt kamattal mellett nyújt

A Mindszenti Takarékpénztár

Ez a pótlék az új adótörvények hatálya alá lépve megszűnik és helyébe lép az új jövedelemadó.

A jövedelemadó progresszív kulcs szerint vették ki.

800 koronáig terjedő jövedelem adómentes lesz. 800 K-án túl a jövedelemadó kezdődik ötnyolcad szízáleknél és fokozatosan emelkedik míg 120.000 K-ás jövedelemnél, vagy ezentul 5 szízálek lesz. A fenti példa szerint a házbér után eddig 3,3 szízálek pótlék volt fizetendő; de a jövedelemadó, mely az eddigi pótlék helyébe lép, ezt a szízáleket csakis 22.000 K-ás jövedelemnél éri el.

Megemlítendő még, hogy a házbéradó a nyers házbérjövdelem után fizetendő, míg a jövedelemadó csakis a tiszta házbérjövdelem után, tehát minden tehernek, adó kamatok, fentartás, tisztítás, világítás, vízvezeték, kéményseprés, tatarozási költségek levonása után lesz fizetendő.

Hogy miként fog alakulni a jövedelemadó a kereseti adó után, illetőleg a kereseti adókulcsnak 10 szízálekról 1, 2, illetve 3 szízálekre történt leszállítása folytán, ezt ma még meglehetősen nehéz volna megmondani.

Ott, ahol az adó-alap változatlan marad, a jövedelemadó kisebb lesz az eddigi pótléknál, mert az általános jövedelmi pótladó már 200 K tiszta jövedelemtől kezdve eddig 25% vagyis a tiszta keresetnek 3 és fél szízáleka volt, míg az új jövedelemadó 3 és fél szízáleket csakis 30.000 K adóalapnál ért el. Bizonyos tehát, hogy a kivétő bizottságoknak az adóalapot sokszorosan fel kell emelniök, az adókulcs leszállítása következtében.

Lehetetlennek tartjuk azonban, hogy már mindjárt az első évben az adóalap 3 és egyharmad — 10-szeres összegére leemeltesék, hogy az eddigi kivétő adó kivehető legyen.

A polgárság egyes tagjaira kellemetlen megterhelést fog hozni az új jövedelemadó. Es pedig azokra akik adót eddig egyáltalában nem fizettek például az adómentes államkölcson kötvények, adómentes záloglevelek, vagy kötvények birtokosaira. Továbbá azokra, akiknek pénzintézetben vagy a postatakarékban betétük, vagy akiknek betáblázott vagy egyéb követeléseik vannak. Ezek eddig csak tőkekamat és járadékadót fizettek, most azonban jövedelemadót is fognak fizetni. Végül a hazai vagy külföldi vállalatok által kibocsátott részvények vagy bármínő értékpapírok tulajdonosai, az osztalékok, illetőleg kamatok után.

Amint említettük, a jövedelemadó alapját az adóköteles tiszta jövedelmé alkotja. Az adóköteles tiszta jövedelem megállapítása pedig az adózó nyers bevételeinek számbavételével kezdődik. Nyers bevételek tekintendő általában az adózónak bármely forrásból eredő akár pénzbeli, akár nem pénzbeli, de pénzértékkel bíró (pl. terményekből álló) bevétele, tekintet nélkül

arra, hogy azt tényleg kézhez vette-e, avagy csak követeléskepen illeti meg őt ez a bevétel. Ehhez a nyers bevételhez hozzá számítandó még: a lakásnak nyers hasznóértéke, melyet az adózó saját házában elfoglal, illetményképpen, vagy teljesen ingyen kap, a gazdasági és üzleti cikkek értéke, melyeket az adóköteles saját gazdaságából vagy üzletéből háztartásában felhasznál.

Az eképen egybevont nyers bevételekből levonandó általános kereseti adónál már felsorolt megengedett levonások, s a fennmaradó rész alkotja az adóköteles tiszta jövedelmét.

— **A mindszeuti függetlenségi kör** feloszlását a belügyminiszter jóváhagyta. A körnek különben csak egyetlen tagja volt: Haas Juda és így a feloszlás egyhangu határozattal történt. A közvagyont fele részben a mindszeuti Kossuth-szobor alapja javára fogják utalványozni, fele része Mindszeut község szegény alapját illeti.

Az Ipartestület válasza.

Ezelőtt három héttel ugyanezen a helyen szóvá tettem, hogy a Mindszeuti Ipartestület vezetősége cégem mellőzésével vidékről szerzi be szükségletét, s egy hozzájuk intézett régebbi keletű levelemt, melyben fölvilágosítást kértem ennek oka felől, válasz nélkül hagyta.

Nem kutatom: mi volt a hosszú hallgatás oka, de tény, hogy a választ mult szombaton délután megkaptam s az szó szerint a következő:

206/912. sz.

Tekintetes Horváth Antal urnak, Helyben.

Még az év elején hozzánk intézett b. levelében kifejezett azon kérdésére, hogy: Uraságod s a Mindszeuti Ipartestület között fennálló barátságos üzleti viszony megszűnését mi okozta? a Mindszeuti Ipartestület Előljáráóságának 1912. február hó 5-én 21/1912. jzk. sz. határozatából kifolyólag, a következőkben válaszolunk:

A Mindszeuti Ipartestület Előljáráóságá 1911. év május hó 8-ikán tartott ülésében a tisztantuli járás főszolgabírói hivatalát megkeresni határozta, mely határozatban, a nevezett hivatal által Mindszeut község területére választott iparhatóságai megbízottakat, a köteleességeik teljesítésére utasítani kérte.

Ezen átirat tartalmáról, annak céljáról, főleg fontosságáról a „Mindszeuti Lap“-nak tudomása nem volt és nem lehetett, mégis ez ügyből kifolyólag 1912. évi 22-ik számában közzétett cikk keretében — véleményünk szerint — meg nem érdemelt módon nekünk támadt.

szó. Mártiarral nyújtotta oda a nyakát Campbellnek, aki sietve megcsókolta.

Ez jótétemény volt, amit nem lett volna szabad elmulasztania!

Molly nem kap külön fejezetet, mert mikor az író föltette a kérdést: — „Megcsókolhatom?“ ő nevetve így válaszolt:

— Csacsi! Hát kell ezt kérdezni? — s az egyik arca után odanyújtotta a másikat is.

Gladys azonban pájos elfogódottsággal védekezett.

— Nem engedi a mama! — mondta.

De mikor Campbell türelmesen megmagyarázta neki, hogy ő nem az anyját, hanem őt akarja megcsókolni s hogy a saját csókja felett kiki szabadon rendelkezhetik — beleegyezett mégis. A logika előtt mindig meghajolt, mert okos lány volt.

Éva lelkes sötét szemével csodálkozva nézett rá és így felelt a föltett kérdésre:

— Természetesen! De fizetnie kell egy fontot a „Macskák-otthonának“.

Végre megalkudtak három csókban, három fontért. Éva naívu dicsekedett el vele, hogy ma már nyolc fontot keresett.

— Gondolja el! Ez mind a szegény éhező és fázó cicáké lesz!

— Sterie fiús ruhákban járt és lovaglóstort hordott magával. Csöppet sem volt érzékeny lelkű lány. A férfiak nem törték valami nagyon magukat utána — csunya volt szegényke.

Campbell így szólt hozzá.

Tekintve a jóindulatu célt, mely érdekében a határozat meghozatott, már maga a cikk tartalma is elégséges lett volna ahhoz, hogy a fent említett barátságos üzleti viszony megszűnjék, mi mégis megpróbáltuk, hogy a lap kitételei ellen írásban foglalt észrevételeinkkel védekezzünk, mely védekezésünk leközlésének elutasításával a barátságos üzleti viszony visszaállításának lehetőségét, a t. cim Önmaga szüntette meg.

Mindszeut, 1912. október hó 18-án.

Az előljáráóság megbízásából:

Tisztelettel

Ifj. Babáček Ede
ipt. jegyző.

Baksay József
ipt. elnök.

Ezen válasza a helyzet tisztázása céljából szükségesnek tartom megjegyezni az alábbiakat:

Az Ipartestület vezetősége által sérelmesnek vélt s fentebb hivatkozott közleményre — nem kétlem: jóhiszeműleg — oly modoru írás közlésére kérttem fel, mely ahelyett, hogy tárgyilagossá vitát provokált volna, — amelynek mindenkor örömmel adok helyet lapomban, — személyi motívumokra csapott át, s az érdemlegesség határait jóval túlhaladta.

Amióta saját felelősségemre vezetem a szerkesztői gyeplőt, igen sok esetben volt alkalmam meggyőződni arról, hogy eszmék csak tárgyilagossá mederben folytatott vitában érhetnek meg a közönség javára s ezen jól bevált módszerrel nem akarván sohasem eltérni, arra kértem az Ipartestület vezetőségének nálam járt tagjait, akik észrevételeiket a sérelmesnek vélt közleményre nekem írásban benyújtották, hogy módosítsák — a lényeg, a tulajdonképeni tartalom érintetlen meghagyásával — úgy a közlendő anyagot, hogy annak modora ne legyen személyes élű, s akkor készséggel közlöm a védekezésüket.

A nálam járt előljáráóság tagok előttem meg is ígérték, hogy módosítani fognak a stiluson, mire én megnyugvással bocsátottam el őket.

Egész lapzártig vártam én a módosított választ, sőt a testület jegyzőjénél azt meg is sürgettem, de — nem tudom: mi okból — hozzám azután semmiféle közlendő anyagot nem hoztak. Tehát a fenti felvilágosítást nyújtó levél utolsó bekezdésében foglalt azon kitétel, hogy én a védekező sorok leközlését elutasítottam volna, nem fedi teljesen a valóságot.

Ha ez lett volna az igazi ok cégem mellőzésére, úgy a nálam járt előljáráóság tagok bizonyára félreértették intenciómat, amit őszintén

— Őszinte leszek magához, — (soha se volt őszinte a gazember, még saját magához sem), — fogadtam egy barátommal, hogy ma a legszebb leányt megcsókolom ebben a társaságban. Tíz fontot vesztek, ha nem csókol meg!

A lány ijedten nézett rá és biborvörös lett. Kiszaladt a szobából. Campbell utána. A homályos kerti uton érte utól.

Sterie körülnézett. majd szégyenkezve rebegette:

— Itt nem látnak bennünket...

Campbellnek még csak egy csókos napja volt hátra, hogy megnyerje a fogadást. Aznap bál volt. Egyik rendező egy mélyen dekolletált rózsaszínű ruhás hölgyhöz vezette. Csupasze nyakán gyémántok csillogtak — gyönyörű szőke haján értékes diadém ékeskedett.

Campbellnek határozottan tetszett a nő. Eleinte beszélgetett vele mindenféléről, majd rátért a lényeges dolgokra.

Egy pálmás sarokban ültek, ahonnan ki lehetett látni a parkra.

A szokásos kérdésre így felelt a nő.

— Aki engem meg akar csókolni, annak akadályokkal kell megküzdeni értem. Mr. Campbell.

— Én mindent megteszek!

— Ugy hát szaladjon körül háromszor a parkban!

— Nem is fog látni soha többé! — szavalt az író. — Akkor legalább megbocsát majd nekem a vakmerőségemért...

A lány nem felelt. Meghatottan ült a helyén.

— Hallgatás — beleegyezés! — mondta Campbell és megcsókolta hirtelen.

— Most pedig jöjjen, nézzük meg a rózsafákat.

*

Másnap egy fiatal asszonynak mutatták be. A nő költőnő volt, szürke selyemruhát viselt, az övében árvácska csokorral. A szeme jószágosan, megértőn csillogott.

Campbell leült melléje.

— Ma éjjel elvesztettem az egész vagyonomat, — mondta tompán. — Azt se tudom, mihez kezdjek... Nevetni tudnék a nyomorúságomon.

Az asszony halvány arca egy árnyalattal színesebb lett.

— Mennyire sajnálom magát — mondta.

— Tudtam, hogy meg fog érteni azért panasoltam el a bánatomat, — felelte sóhajtván az író.

— Kezden új életet, barátom!

— Ugyis azt fogom tenni. De hogyan vágjak neki az ösvénynek egyedül, kifosztva! Ha volna valamim, ami szent, ami értékes! Egy tiszta és jó asszony csókja emléke! Az új embert faragna belőlem! Az erőt adna és bátorságot!

A költőnő rögtön megértette, hogy róla van

sajnálók; de ha személyi presszió működött közre, ezután azt már soká takargatni nem lehet.

A barátságos viszony megszűntének oka én annál kevésbé lehetek, mert mellőzésem dacára is teljes jóindulattal viseltem mindenkor iparostársaim s az ezekből alakított Mindszenti Ipartestület iránt s ezen jóindulatom ma is változatlan.

Mindszent, 1912. november 2.

Horváth Antal
könyvnyomtató.

Ujdonságok.

Tüzoltók estélye. Az a nagyszabásúnak ígérkező estély, melynek sikere érdekében a negyven tagból álló rendezőség dicséretes buzgalommal heteken át fáradozott, ma este pont 8 órakor veszi kezdetét a Goldner-féle vendéglő színházra átalakított helyiségeiben. Tekintve az estély iránt hatalmas arányokban megnyilvánult érdeklődést, a minden tekintetben fényes siker előre megállapítható. Az estélyre jegyeket a mai nap délelőttjén Horváth Antal papirkereskedésében is lehet váltani.

Esküvő. Farkas István kereskedő polgártársunk és neje kedves és szép leányát Bözsike kisasszonyt ma délután 2 órakor vezető oltár elé a mindszenti róm. kath. templomban Dombi József m. kir. csendőrmester. Holtig tartó teljes boldogságot kívánunk az új párnak!

Községünk villanyfényben. A lapunk múlt számában leközölt rövid felhívásunkra e hét folyamán mintegy 40 háztulajdonos jelentkezett nálunk akik hajlandóknak mutatkoztak a villanyfény bevezetésére. Ugy látszik, az érdekeltség összevonása nem lesz nehéz feladat a vállalkozónak s most csupán a község van hátra melyre tulajdonképp a döntő szerep jutott. Mint ismerjük, a vállalkozó hajlandó volna a főutcától (a vasutállomástól a tiszai révig, továbbá a Szabaság-utcát) villannyal kivilágítani, évi 5000 K átalányösszegért. Tekintve a nagyarányú beruházásokat, melyeket egy modern villanytelep felállítása igényel, ezen ajánlat a képviselőtestület előtt kellő méltánylásra találhat. A villanytelep létesítésével nemcsak községünk nivója emelkedik városias polcra, de fejlődésben levő ipartelepeinknek is nagy hasznára lesz, mert módjukban áll üzemüket olcsó géperőre berendezni s ezáltal verseny-

Campbell megdöbbenve nézett rá, de a lány csábos mosolylyal folytatta:

— Szeszélyes ördög vagyok, ugy-e? Ne is tegye meg, amit kívánok!

Campbell a másik percben már nedves lakkcipővel gázolt a harmatos fűben. Az eső is szitált, úgy jött vissza, mint egy ázott ürge.

— Most pedig — szólta a lány, mikor újra mellette állt.

— Most? — riadozott Campbell.

— Föltéve, hogy még meg akar csókolni!

— Hogy akarom-e? Jobban, — mint valaha!

— Akkor álljon a feje tetejére!

Az író nem tudta, nevéssen-e vagy boszankodjék. De a lány görcsösen ragaszkodott a kívánságához.

— Meglátanak... — izgult Campbell.

— Oh nem kényszerítem rá, hogy megtegye, de én csak úgy csókolom meg, ha mindenben engedelmessékedik nekem!

— Ez az utolsó kívánsága? — kérdezte gyanakodva az író.

— Ez.

Campbell a feje tetejére állt — majd vörösen, izzadtan jelentkezett a csókért.

Megkapta. De utána a bájos nő lekapta a parókáját és harsogó nevetéssel nézett Campbellre. Nőimitátor volt, akit a lányok bosszúból béreltek föl Campbell ellen.

*

Azért mégis megnyerte a tiz fontot.



képességüket fokozni. Az eszme fölvetődését örömmel kell tehát üdvözölnünk, mert annak sikeres megvalósulása községünkre csak jótékony előnnyel járhat.

— **Tűz.** Mult hó 29-én délután Lengyel és Társa uradalmi nagybérlőknek a péteri major mellett levő 20 öles szalmakazla eddig ki nem derített okokból kigyuladt s a lángok martaléka lett. A kár biztosítás révén megterül.

— **Elloptak hat zsák búzát.** Szlávik Géza, a Pallavicini-uradalom Károly-majori ispánja a szegedi járásbírószágon följelentette az uradalom 25 alkalmazottját, lopás miatt. Száz korona értékű 6 zsák búzát lopott el Bihari Mihály sándorfalvai gazda 24 társával. Cséplőmunkások voltak, nem kerestek eleget, azért lopták el a búzát — vallotta a csütörtökön tartott tárgyaláson a huszonöt vádlott. Egészen kicsi az értéke az ellopott búzának és mégis súlyosan megbüntetik azt a huszonöt embert. A járásbíró ugyanis megállapította, hogy mivel a lopást előre megbeszélték, nem közönséges lopásról van szó, hanem ez a huszonöt ember nemi egyéb tolvajsözölközésnél. Így tehát büntetettnek minősítette a lopást s áttette az ügyet a törvényszékhez, ahol súlyos büntetés vár a cséplőmunkásokra.

— **A péteri tó halas-tóvá alakítása.** Pálmonostor község a tulajdonát képező péter-tavat haszonbérbe adta 20 évre, azzal a kötelezettséggel évi 4000 K haszonbérért, hogy bérlő a tavat halastóvá alakítja át s a berendezés 20 év múlva Pálmonostor község tulajdonát fogja képezni. Csak örülhetünk a haltermelés ezen előrehaladásának, mely népünk közellátásának még nem régen is oly nagy tényezőjeként szerepelt. Csak az a kár, hogy a termelő-hely a budapest—szegedi fővonal mellett területén el, a remélhetőleg jelentékeny mennyiségű évi haltermésből községünkbe kevés juthat.

— **Kié lett a helypénzszedési jog?** Mult hó 29-én adta bérbe községünk előjárósága az országos vásár és heti piac jövedelmét. Az árverésen évi 1500 K volt a kikiáltási ár. Ezt az összeget magasnak találták a licitálók. Az eddigi vállalkozó: Gacsári Kis Mihály csak 1000 koronát ígért, az eddigi 1800 K-val szemben. A helypénzszedési jogot Máriás János nyerte el, évi 1400 K bérért.

— **Félarú vasuti jegy váltására jogosító arcképes igazolványok kiállítására.** Az állami alkalmazottak és törvényhatósági tisztviselők, továbbá a községi és körjegyzők, a rendezett tanácsú városok tisztviselői, a nem állami tanszemélyzet, valamint az állami és törvényhatósági nyugdíjasok részére kiállított félarú vasutijegy váltására jogosító arcképes évi igazolványok, amelyeknek érvényessége csak az 1914-ik év végéig járt le, a jövő 1913. évre leendő érvényesítés végett a m. kir. államvasutak igazgatóságához (Budapest, Andrássy-ut 73—75 sz.) már beküldhetők, legkésőbb azonban december 31-éig okvetlenül beküldendő.

— **Furcsa munkáviszonyok.** Vidékünk mezőgazdasága — mondhatni — állandóan munkáshiányban szenved. A Pallavicini-uradalom még a tavaszszal kénytelen volt Nyitra-megyéből mintegy 200 munkást hozatni 6 hónapi időre, hogy magának a gazdaságjába szükséges munkaerőt biztosítsa. Mint hírlik, a jövő évben még többet fog hozatni az idegenből, mert ez őszön is, amikor a vidékre vonult munkások némely része már hazakerült, még mindig nem jelentkezik elegendő munkaerő, legkülönösebben pedig a jelentékeny mennyiségben vetett cukorrépa felszedéséhez, pedig a tisztességes munkadíjak volnának érte fizetve. A furcsaság azonban aligha a munkáshiányban rejlik, hanem abban, hogy tavason a répa-megmunkálókát vitték Fejérmegyébe, a közeli,ült napokban pedig ugyanoda vitték ismét több csapat munkást, az esős idők miatt ott is elmaradt répaszedés végzéséhez, mint állítják, holdankénti 60 koronás munkadíjakért. Azt hisszük, ezt a népvándorlást nem annyira a munkának különlétsége, mint inkább az idegenben megszokott vándorlási kedv idézi elő, mert hogy az utiköltségeket az ottani munkaadók szokták fizetni.

Eladó

vas- és fűszerkereskedés

A gabona-piacca szemben levő teljesen felszerelt fűszer- és vaskereskedésemet, mely havonta átlag 3-4000 koronát forgalmaz, más vállalat miatt eladom.

Venni szándékoznak bővebb felvilágosítást szívesen adok.

Tisztelettel

Annus Sándor

vas- és fűszerkereskedő
MINDSZENT.

Friss hideg felvágottak

minden hétfőn és kedden!

TEASÜTEMÉNYEK

SAJTOK

TEÁK

a létező összes minőségekben jutányos áron kaphatók

Biró Andor kereskedőnél

Ugyanott 1 tanuló felvétetik

A tiszántuli járás főszolgabirójától.

ad. 3348—1/1912. szám.

Hirdetmény.

Mindszent községben a közpénztárnoki állás végleg megüresedvén, ezen állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, akik a szóbanforgó és 1914. évi december hó 31-ikével lejáráó megbízatású állást elnyerni óhajtják, hogy a folyó évi november 11-én d. e. 9 órakor kezdődő választási eljárás megnyitása után eszközöndő kijelölésig előttem írásbeli uton jelentkezzenek.

Mindszent, 1912. október 31.

Dr. DÓSA

h. főszolgabíró.

4007/tkv. 1912.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírószá, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Mindszenti Takarékpénztár végrehajthatónak Nagy Gyula végrehajtást szenvedett elleni 1500 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírószá területén levő, Mindszent község belterületén fekvő a mindszenti 1871. sz. betétben A † 1. sorsz. alatt felvett 1806/2. hrsz. ingatlanak a Nagy Gyula nevében álló felerészére 800 korona és a mindszenti 3041. sz. betétben A † 1. sorsz. a. felvett 1806/1. hrsz. számú ingatlanak ugyancsak az ő nevében álló felerészére 200 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan rész az 1912. évi november hó 9. napjának délutáni 3 órájkor Mindszent község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozóknak tartoznak az ingatlan részek becsárának 10 %-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni.

Szentesen, a kir. járásbírószá, mint tkvi hatóságnál 1912. évi augusztus hó 29. napján.

KATKICS s. k.

kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

(OLVASHATATLAN ALÁÍRÁS)

kir. tkvvezető.

Figyelem! Figyelem! Családi szórakozás otthon!

Sikerült egy előkelő budapesti cégtől
grammofon gyári lerakatát megszerezniem.

Elsőrendű minőség!

Legkedvezőbb részletfizetésre is kapható!

Hanglemezek minden héten változva:
legújabb kuplék, énekszámok, kóser-
adomák, stb. darabonként csak 4 korona

Weisz János, fűszer-üzletében.

Lakodalmakra házi ünnepélyekre

tisztán kezelt jó zamatú

Bort,

saját főzésű igen finom

Pálinkát,

hordós vagy palackos

Sört

nálam vehet a legolcsóbban!

Vig Dániel

pálinkafőzdéje, bor- és
szesznyagkereskedése

Mindszent, Pallavicini-tér 126. sz.

Gumibélyegzőt legmodernebb betük-
kel tökéletes szép ki-
vitelben jutányos áron gyártok. Bélyegzőpárnák
és festékek raktáron. **Horváth Antal, Mindszent.**

Kiadó üzlethelyiség.

A Vásártér és Helfy-utca sarkán levő házamban
egy üzlethelyiség és két szoba, a hozzátartozók-
kal, azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt
Remzsó Sándor tulajdonos.

**Jormásvirslis, szafaládé
és hideg felvágottak
minden szerdán.**

**Esztergomi hegyi
bor (fehér és vörös)**

Legfinomabb teák, teasütemé-
nyek; különféle rumok, cognac;
szárdinia, szárdiniagyűrű, piszt-
ráng, szalámi, sajt stb.

olcsó árak mellett kapható:

Steindl János

fűszer, vas és csemegekereskedésében

Mindszent.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája, Mindszent
Telefon-számunk: 9.

Órás- és ékszerész-üzletemet

Gémes Lajos úr házából folyó évi november hó 1-én a
Piac-téren levő özv. Bárdos Flóriáné házába helyeztem át.

Ezen alkalommal raktáramat a mai kor igényeinek megfelelőleg
tetemesen kibővítettem, hogy mindenki megtalálhassa nálam a tetszésének
vagy kívánságának megfelelő árút.

**Órák, ékszerek, tajtékipák és szipkák, varrógépek,
kerékpárok, grammofonok és grammofon-lemezek**

a legkülönbébb kivitelben egyszerűtől a legdiszesebbig, nálam állandóan
raktáron vannak és a **legolcsóbb áron** kaphatók.

Óra- és ékszer-javítások szakszerűen és jótállás mellett eszközöltetnek!

Szíves pártfogást kér teljes tisztelettel

Gyovay István órás és ékszerész : Mindszent.

Régi üzlethelyiségem november hó 1-től kiadó. Fölvilágosítással
szívesen szolgál a tulajdonos: Gémes Lajos úr.

Schvarcz József és Társa Budapest VÁCI-KÖRUT 53.

Alapítási év 1884.

Szabadalmazott **Ventzki** gőztakarmány-füllesztő

65, 100, 160, 300 és 620 liter ürtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt!

Fülleszt 40—60 perc alatt!

Hordozható pálinkafőző üstök

100—400 liter ürtartalom.

AZ ÚJ SZESZADÓTÖRVÉNY ELŐIRÁSAI SZERINT.

Angol marha- és lónyirógépek és ollók!

Kézimunkák kiárúsítása a legolcsóbb áron!!!

Diványpárnák, művirágok, ridikulók, kosarak, igen szép
téli női kalapok, füzérek, gyöngydiszkek ridikulókra és több
más hasznos tárgy a legolcsóbb áron eladó

Ungváryné tanítónőnél a Bozó-féle házban.

Szíveskedjék megtekinteni — minden vételkényszer nélkül — az ott
kiállított művészies kézimunkákat.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

**Szent László fertőtlenítő
Pipere-Szappan**

kincset ér a háznál. Biztosan megóv min-
den ragályos betegségtől és amellet remek
illatával kiváló bőrfinomító anyaga foly-
tán elsőrangú kozmetikai cikk.

Kapható mindenütt!!

Ára 70 fillér.